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Tillægget henvender sig både til de studerende og dem, der 
står og skal påbegynde en uddannelse. Studieliv indeholder 
væsentlige emner som studiejobs, studieskift, SU og økono-
mi, boligsituation, studier i udlandet, det sociale liv og meget 
andet. Alt det, som optager de unge, der står over for en ny og 
spændende tid som studerende. Tillægget har også værdi 
for forældre og undervisere, da de har den daglige omgang 
med de unge, og derfor er med til at påvirke deres valg.  
 

En tidligere test af Studieliv viser, at 18 % af læserne ved 
studievalg bruger den information, de finder i annoncerne 
i Studieliv. Derudover gemmer 42 % af læserne Studieliv, 
fordi der er annoncer med informationer, de gerne vil vise 
andre (venner og familie).*

π 	 Kom frem med jeres budskab…

På mobilen
Som noget helt nyt, har du som annoncør mulighed for at 
komme i kontakt med de unge på deres foretrukne medie. 
På Politikens mobile platform kan du få adgang til 43.560 
unikke brugere i alderen 16-30 år. 

På Facebook
Alle unge danske Facebook-brugere i aldersgruppen 16-
25 år (i alt 496.000) modtager et direkte link til Studieliv 
via deres Facebook side. Kampagnen kører ad to omgange 
med 14 dages mellemrum for at sikre maksimal ekspone-
ring.**

På pol.dk
Studieliv bliver markedsført på pol.dk 14 dage før udgivel-
se. Pol.dk er et af de mest besøgte danske websites med 
over 11 millioner besøg pr. måned. 36 % af brugerne er 
mellem 15-34 år.***

I den trykte avis
Politiken har 496.000 søndagslæsere.
•	 79.000 af vores er mellem 16-30 år
•	 104.000 af vores læsere har hjemmeboende 
	 unge i samme aldersgruppe (forældrepåvirkningen)
•	 53.000 arbejder med undervisning og uddannelse, 
	 hvilket giver dem en ekstra stor “ambassadør-effekt” 
	 over for de unge****

Som en del af undervisningen
Vi samarbejder med UU (Ungdommens Uddannelsesvej-
ledning) og landets 7 Studievalgscentre. Det betyder, at 
studievejledere landet over bruger tillægget i undervis-
ningen på gymnasier, folkeskoler og handels- og tekniske 
skoler. 

I den kommende tid vil jeg kontakte dig for at høre, om du har interesse i at blive annoncør i Studieliv.

Med venlig hilsen
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Mens 55-76 % af eleverne, 
afhængigt af klassetrin, opgiver, 

at  forældrene har nogen eller stor 
indflydelse på uddannelsesvalgene, 

ligger lærere og studievejledere 
på mellem 20 og 38 %.

Kilde:Sociolog, post.doc. Trond Beldo Klausen: Mor og far har størst indflydelse 
på uddannelsesvalg, s. 20, Aalborg Universitet: Uglen, nr. 6, 2007

Kilde: Index DK/Gallup Marketing 1H 2011/ Base: 4.717.000 personer (12.623 interview)  Baseret på 14 dages annoncering på pol.dk 
og 1 indrykning på en søndag i Politiken


Politiken (S) og Pol.dk


Samlet når Politiken (S) og pol.dk 
ud til over 900.000 med kun 
184.000, som benytter begge 
medier


Søndag d. 22. januar 2012 udkommer Politikens store uddannelsestillæg Studieliv. 
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Udkommer: Søndag d. 22. januar 2012

Format: Tabloid

Deadline:
Torsdag d. 12. januar kl. 13 for 
ordrer og færdigt materiale.

Priser og formater: 
Prisen på annoncen afhænger af det ønskede format 
og placering, hvilket aftales med din faste konsulent. 

Produktion: 
Politikens tegnestue kan være behjælpelig med idé 
og produktion af din annonce. 

Vi kan også hjælpe med produktion af banner 
annoncer og mobilbannere såvel som en mobil 
landingpage til din kampagne. 
Kontakt din konsulent ang. priser. 

Kontakt:
Kontakt din faste 
konsulent for et godt tilbud 
eller ring på 3347 2982
Vi er klar til at hjælpe dig 
med yderligere information 
og bestilling af din annonce.

*Kilde: Webpol januar 2009. Test af Studieliv:
231 interviews med Politiken læsere.

**Kilde: Gemius Audience, softwarepanel, februar 2011
***Kilde: Gemius Explorer, september 2011

****Kilde: Index DK/Gallup Marketing, 1. halvår 2011

Online

Politiken kan tilbyde følgende særdeles 
attraktive tilbud på annoncering på pol.dk:
2 uger på topbanneret (930x180 pixels) 
med 300.000 visninger under sektionerne: 
Uddannelse, iByen, Danmark, International, 
Kultur, Viden og Tjek.

Ved køb af en kvartsides annonce tilbydes 
onlinekampagnen til en pris á 15.000 kr.

Ved køb af en halvsides annonce tilbydes 
den til en pris á 12.500 kr.

Ved køb af en helsides annonce tilbydes 
den til en pris á 10.000 kr. 
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har fundet på
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DF vil tvinge
Thorning til
afstemning

D
anmark kan være på vej mod en

folkeafstemning om en ny euro-

pæisk patentdomstol.

Sådan ser situationen ud, efter at Dansk

Folkeparti nu melder ud, at partiet ikke

kan støtte en endelig godkendelse af

domstolen uden en afstemning først.

»Når aftalen om patentdomstolen skal

ratificeres til dansk lov, skal befolkningen

først høres ved en folkeafstemning«, siger

Pia Adelsteen, der er EU-ordfører for DF.

Det er erhvervs- og vækstminister Ole

Sohn (SF), der skal forhandle aftalen på

plads i EU. Han ønsker dog ikke at kom-

mentere en kommende folkeafstemning.

»Vi er ikke der endnu. For der ligger ik-

ke en færdig aftale om domstolen. Jeg vil

koncentrere mig om at forhandle med

partierne først«, siger Ole Sohn. 

Tiltræder Danmark den nye patent-

domstol, afgiver vi samtidig suverænitet,

fremgår det af et notat fra Udenrigsmini-

steriet til Folketingets EU-ordførere. Hvil-

ket ifølge grundloven kræver, at der en-

ten skal en folkeafstemning til, for at Dan-

mark kan tilslutte sig. Eller at fem sjette-

dele af Folketinget bakker op. 

Med den nuværende sammensætning i

Folketinget betyder det, at statsminister

Helle Thorning-Schmidt og regeringen

kun undgår en folkeafstemning, hvis En-

hedslisten eller DF siger ja. Og da EU--

ordfører Nikolaj Villumsen på forhånd af-

viser, at Enhedslisten rækker hånden op

for den nye domstol, er DF afgørende for,

om danskerne skal stemme eller ej.

Socialdemokraternes europaordfører,

Jens Joel, erkender, at Dansk Folkeparti

har fat i den lange ende af sagen.

»Der er jo ikke så meget at rafle om i for-

hold til, at vi skal have et bredt flertal i Fol-

ketinget, fordi der er en suverænitetsdis-

kussion i det her«, siger Jens Joel.

Det fælles patentsystem har været om-

stridt og undervejs i EU i over 20 år. Men

nu er der fundet en aftale, hvor Danmark

og 24 andre lande i et såkaldt forstærket

samarbejde laver ens regler. Samt en

domstol til at håndhæve dem. 

Pia Adelsteen giver onsdag i Folketin-

gets Europaudvalg Sohn mandat til at luk-

ke aftalen. Fordi DF vurderer, patentdom-

stolen gavner erhvervslivet. Og fordi der

er lagt op til, at domstolen skal ligge i

Tyskland og dens appeldel i Luxembourg

– to lande med høj retssikkerhed.

Men når aftalen efterfølgende skal rati-

ficeres til dansk lov, bliver det uden DF

som del af et flertal på fem sjettedele i Fol-

ketinget, pointerer Pia Adelsteen.

»Vi mener principielt, at det danske folk

skal høres, hver gang Danmark afgiver su-

verænitet. Det vejer tungest, og det bliver

der ikke ændret på. Også selv om vi i den

her sag nok vil anbefale et ja«, siger hun. 

Erhvervslivets interesseorganisation DI

vurderer, at danske virksomheder taber

mindst 110 millioner kroner om året på

det nuværende patentsystem. For i dag

skal virksomhederne udtage patent i alle

EU’s lande og føre retssager i hvert land,

hvis patentet bliver krænket.

Med det nye system skal virksomheder-

ne kun søge om patent et sted og føre rets-

sager ved én domstol.

K: DF har rygrad som en kop kakao

Som tidligere minister har nuværende

EU-ordfører for de konservative, Lene Es-

persen, i årevis kæmpet for EU-patent-

systemet. Hun mener, at DF har »rygrad

som en kop lunken kakao«, hvis partiet si-

ger ja på onsdag for så senere at lade væl-

gerne tage stilling.

Rune Stubager, forsker ved Aarhus Uni-

versitet, har også svært ved at se en af-

stemning for sig om den tekniske og me-

get lidt folkelige patentdomstol. Han pe-

ger på, at DF med udmeldingen nok i før-

ste omgang søger opmærksomhed og si-

denhen vil trække i land:

»Diskussionen kan komme til at handle

om alt muligt andet end om EU. Det vil ge-

nere regeringen, og når DF alligevel anbe-

faler et ja, kan de vel overtales til at stem-

me for i Folketinget. Mod en passende

kompensation, som man har set før«

Men det afviser Pia Adelsteen: »Det er

svært at se, hvad vi skulle få. Det her hand-

ler om principper«.

kaare.pedersen@pol.dk

KÅRE PEDERSEN, BRUXELLES

OG MORTEN SKÆRBÆK

Dansk Folkeparti kan og vil gennemtvinge en 

folkeafstemning om en ny europæisk patent-

domstol, fordi Danmark afgiver suverænitet. 

Biograferne må følge

med udviklingen

B
iografernes monopol på at

vise danske premierefilm er

under angreb, og i deres for-

svar har biograferne ret i flere ting.

Monopolet er garant for deres ind-

tjeningsmulighed, og biografen er

oplagt det bedste sted for oplevel-

sen af film. Men hvad nu, når man

sidder uden for byen med langt til

biografen og gerne vil følge med i

de lidt smallere film? Den teknolo-

giske udvikling har de seneste 20

år demokratiseret musik- og film-

verdenen, men når det kommer til

udbredelsen af film, er branchen

ikke fulgt med. 

Nye danske film som ’Skyskra-

ber’ og ’Smukke Mennesker’ blev

taget af biografplakaten efter få

uger, til trods for at de begge var ge-

digne anmeldersucceser og tilmed

blev rost i udlandet. For begge film

har distributionen været katastro-

fal, fordi der er gået flere måneder,

før man har kunnet købe den på

dvd. Den såkaldte holdback-aftale

har holdt dem tilbage så længe, at

interessen for dem er blegnet. 

LIGESOM danskerne ikke er holdt

op med at gå til koncerter, fordi

man kan købe musik på cd eller

som download, er der heller ikke

noget der tyder på, at folk vil holde

op med at gå i biografen, fordi man

kan se filmene på dvd. 

Med lidt held kunne en nytænk-

ning af visningsformerne styrke

den magi, som findes i mørket

uden afbrydelser. Tænk hvis biogra-

ferne så diskussionen om, hvordan

film præsenteres som en mulighed

for nye procedurer, der gerne sam-

tidig kunne reducere den ulideligt

lange reklameblok, som man er

tvangsindlagt til i biografen.

Det er der desværre ikke meget,

der tyder på. Men det ændrer ikke

ved, at biografbranchen må indse,

at monopoltiden for længst er op-

hørt. For nostalgikere kan det få

konsekvenser, som ikke er rare. Til

gengæld kan det komme rigtig

mange andre til gode. Ingen bran-

che er tjent med at stagnere. Derfor

er det eneste at gøre for branchen

at springe ud i nutiden og sætte

nogle prøveballoner i luften, der

kan vise, hvad der sker med film,

der udkommer på dvd samtidig el-

ler meget hurtigt efter premieren i

biografen. ceb
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Pigen med det halve hjerte

Hvad stiller man op, når éns barn fødes med et halvt hjerte? Roses forældre 

skulle vælge mellem operation med risiko for hjerneskade eller at lade hende dø

efter få dage. Kjeld Hybel og Martin Lehmanns reportage strækker sig over tre år. 
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IBYEN
Hele byen
Hver fredag

HURTIGRUTEN
Verdens smukkeste 

sørejse langs Norges 

kyster og fjorde10% 
RABAT

v/ bestilling  

inden 31. dec. 

2011

Op til 25% RABAT  

på afrejse inden 31.12.11 

“MAN BLIVER SÅ GLAD I LÅGET”

SUCCESEN FORTSÆTTER FREM TIL D. 31.12 I TIVOLI

“ET KANONHIT!”
Ekstra Bladet

BT Gregers Dirckinck-Holmfeld Fredbg. Amtsavis

“5 STORE JULESTJERNER”

XQ28.dk

Radio 100

MERE END 30.000 
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HÅNDCREME

Pluspris 155 kr. Alm. pris 184 kr.

Køb på politiken.dk/plus

eller i Plusbutikken, 

Vestergade 22, 

København K.


